




Από Πόλη σε Πόλη 
Η Τσεχική Δημοκρατία είναι περήφανη για μία 
ιστορία χιλιάδων ετών και η Βοημία, Μοραβία 
και η Σιλεσία, τα τρία ιστορικά κρατίδια που 
αποτελούν σήμερα την Τσεχική Δημοκρατία, 
καυχιούνται για την πλούσια πολιτιστική 
κληρονομιά τους. 
Ένα γνήσιο στολίδι μεταξύ των μεγάλων 
Ευρωπαϊκών πόλεων, η Πράγα, η πρωτεύουσα 
της χώρας – ένα ιστορικό κέντρο που βρίσκεται 
στις όχθες του ποταμού Μολδάβα – θεωρείται 
από πολλούς μία από τις πιο όμορφες πόλεις 
παγκοσμίως. Το οικονομικό και πολιτιστικό 
κέντρο της χώρας, η Πράγα, δεν είναι απλά 
ένας ελκυστικός τουριστικός προορισμός της 
Τσεχικής Δημοκρατίας. 
Αυτό το φυλλάδιο θα σας παρουσιάσει κάποιες 
Τσεχικές πόλεις και κωμοπόλεις που αξίζουν 
τον χρόνο και την επίσκεψή σας. Πρόκειται για 
μία σύντομη και όχι εξαντλητική περιγραφή 
χωρίς ανούσιες λίστες με ιστορικά μνημεία. 
Ωστόσο, ελπίζουμε να αποτελέσουμε έμπνευση 
για ένα διαφορετικό ταξίδι, όπου θα 
ανακαλύψετε την μαγεία τους. 
 

Εξώφυλλο: Η Εκκλησία της Αγ.Βαρβάρας στην Kutna Hora 
1. Trebon - αεροφωτογραφία 



Η Πρωτεύουσα και τα  
Προάστιά της 
Αν και η Πράγα αναμφίβολα αξίζει όλη την προσοχή και 
τον θαυμασμό που λαμβάνει από επισκέπτες απ’ όλες τις 
γωνιές του κόσμου, τα προάστιά της προσφέρουν έναν 
πλούτο ενδιαφερόντων ιστορικών μνημείων που χρίζουν 
επισκέψεως. Οι πιο δημοφιλείς προορισμοί εδώ είναι το 
αυτοκρατορικό Κάστρο του Karlstejn και η ιστορική πόλη 
των αργυρωρύχων της Kutna Hora. 

ΠΡΑΓΑ 
Η Πράγα οφείλει την φήμη της ως μία από τις πιο όμορφες 
πόλεις της Ευρώπης στην μοναδική τοποθεσία, στο φυσικό 
περιβάλλον και στα αρχιτεκτονικά στοιχεία χιλιάδων ετών. Η 
πρωτεύουσα της Τσεχικής Δημοκρατίας βρίσκεται χτισμένη 
πάνω σε λόφους και εκτείνεται στις δύο όχθες του ποταμού 
Μολδάβα που διασχίζει την πόλη από το νότο προς τον 
βορρά. 
Ένα σημαντικό εμπορικό σταυροδρόμι από τις αρχές του 
Μεσαίωνα, η Πράγα ήταν πάντα το μέρος συνάντησης 
λογίων και καλλιτεχνών απ’ όλο τον κόσμο. Καθώς κάθε 
εποχή άφηνε τα ίχνη της στους δρόμους της, το ιστορικό 
κέντρο της πόλης αποτελεί μία εντυπωσιακή πινακοθήκη 
όλων των αρχιτεκτονικών ρυθμών από Γοτθικό ως σύγχρονο.  
Επιβλητικοί σ’ ένα ύψωμα στην αριστερή όχθη του Μολδάβα 
δεσπόζουν το Κάστρο της Πράγας και ο Καθεδρικός Ναός 
του St.Vitus, τα χαρακτηριστικά μνημεία της πόλης. Σήμερα, 
το κάστρο φιλοξενεί το Γραφείο του Προέδρου της Τσεχικής 
Δημοκρατίας και έναν αριθμό πολιτιστικών ιδρυμάτων. 
Ανοικτά στο κοινό είναι οι χώροι του παλατιού και οι κήποι 
του κάστρου με υπέροχη και απερίγραπτη θέα προς την 
Πράγα από ψηλά. 

2. Το Κάστρο της Πράγας – αεροφωτογραφία 
3. Στέγες σπιτιών με τον Ναό του Αγ.Νικολάου 
4. Λεπτομέρειες από το Αστρονομικό Ρολόι της Παλιάς Πόλης 



KUTNA HORA 
Πίσω στον Μεσαίωνα αυτή η πόλη που 
βρίσκεται σχεδόν μία ώρα μακριά από την 
Πράγα αποκαλούταν το θησαυροφυλάκιο 
ασημιού του βασιλείου της Βοημίας. 
Ακμάζοντας εξαιτίας των αργυρωρυχείων της, η 
Kutna Hora ήταν κάποτε η δεύτερη μεγαλύτερη 
και πλουσιότερη πόλη της χώρας μετά την 
Πράγα. 
Τα πιο δημοφιλή τουριστικά σημεία είναι τα 
εγκαταλελειμμένα αργυρωρυχεία που 
βρίσκονται ακριβώς κάτω από τους δρόμους 
της. Με ηλεκτρικούς πυρσούς, κράνη και 
παραδοσιακό παλτό των εργατών οι 
επισκέπτες μπορούν να οδηγηθούν σε στοές 
ακόμα και 250μ. κάτω από την επιφάνεια σε 
μεσαιωνικό ορυχείο.  

ΤΟ ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ: Βρίσκεται σε μικρή απόσταση από τον 
σιδηροδρομικό σταθμό. Το παρεκκλήσι των Αγ.Πάντων στο κοιμητήριο 
αποτελεί μία έντονη υπενθύμιση της μεταβατικής φύσης της ανθρώπινης 
ζωής. Ο διάκοσμος του παρεκκλησίου συμπεριλαμβανομένου του ιερού 
και των πολυελαίων αποτελείται εξ’ ολοκλήρου από ανθρώπινα οστά 
και κρανία. Εκτιμάται ότι το παρεκκλήσι έχει οστά περίπου 40.000 
ανθρώπων που κείτονταν στο τοπικό κοιμητήριο από τα τέλη του 13ου 
αιώνα και έπειτα. 

5. Kutna Hora – πανοραμική άποψη 
6. Ναός του Αγ.Ιωάννη του Nepomuk 
7. Οικόσημο φτιαγμένο από οστά στο Sedlec 



Πόλεις Διάσπαρτες στις Λίμνες 

Η Νότια Βοημία είναι μία από τις πλουσιότερες περιοχές όσον αφορά στα ιστορικά μνημεία. Οι τουρίστες μπορούν να 
επισκέπτονται για εβδομάδες την μία ιστορική πόλη, κάστρο και ανάκτορο πίσω από την άλλη. Η Ceske Budejovice, το 
κέντρο της περιοχής με πληθυσμό 100.000 κατοίκων, ήταν πανίσχυρη εξαιτίας του οίκου ευγενών, των Αρχόντων των 
Ρόδων, που έδρευαν στην κοντινή πόλη του Cesky Krumlov. 
Άλλοι ελκυστικοί προορισμοί είναι οι πόλεις Jindrichuv Hradec, Trebon, Pisek, Tabor, το Αναγεννησιακό ανάκτορο 
Cervena Lhota, που είναι χτισμένο σε μία παλιά οχύρωση και περιτριγυρίζεται από νερό, το μεσαιωνικό 
αυτοκρατορικό κάστρο Zvikov στην συμβολή των ποταμών Οτάβα και Μολδάβα και το χωριό Holasovice που βρίσκεται 
στον κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO ως εξαιρετικό δείγμα της αγροτικής αρχιτεκτονικής 
της Τσεχίας. 

CESKE BUDEJOVICE 
Στην κεντρική πλατεία της Ceske 
Budejovice δεσπόζει το πέτρινο σιντριβάνι 
Samson και το επιβλητικό Δημαρχείο με 
στοιχεία Μπαρόκ. Από τις αρχές του 1700 
το εξαιρετικά διακοσμημένο σιντριβάνι 
είναι η μεγαλύτερη κατασκευή του είδους 
του στην Τσεχική Δημοκρατία και αρχικά 
εξυπηρετούσε ως πηγή νερού για όλη την 
πόλη. Ιστορικά αψιδωτά κτίρια συνθέτουν 
τον χαρακτήρα της τετράγωνης πλατείας. 

8. Budejovicky Budvar – μία από τις πιο γνωστές 
Τσεχικές μπύρες 
9. Η πλατεία και το δημαρχείο της Ceske Budejovice 
10. Το σιντριβάνι Samson με τον Μαύρο Πύργο στον 
φόντο 



ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΤΟΥ 
ΠΕΝΤΑΠΕΤΑΛΟΥ ΡΟΔΟΥ 

 
Το μεγάλο φεστιβάλ του Cesky Krumlov, 
οι εορτασμοί του Πενταπέταλου Ρόδου, 
πραγματοποιείται κάθε Ιούνιο και είμαι 
μία ευκαιρία για την πόλη να ξαναζήσει 
την περίοδο ακμής της στην 
Αναγέννηση. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει θεατρικές παραστάσεις, 
κονσέρτα Αναγεννησιακής μουσικής και 
μονομαχίες μεταξύ ιπποτών. 

CESKY KRUMLOV 
Το Cesky Krumlov βρίσκεται φωλιασμένο στην κοιλάδα του Μολδάβα με τον ποταμό πραγματικά να περικυκλώνει το 
ιστορικό κέντρου του. Χαρακτηριστικά στοιχεία της πόλης είναι το Αναγεννησιακό δημαρχείο, την Γοτθική εκκλησία του 
Αγ.Βίτους και ένα κάστρο, που κάποτε αποτελούσε έδρα των ευγενών Rozmberk. Ωστόσο, η γοητεία του Cesky Krumlov 
βρίσκεται στο γεγονός ότι όλη η πόλη έχει διατηρήσει αναλλοίωτη την αυθεντική μορφή της. Έτσι, οι επισκέπτες νιώθουν 
ότι επέστρεψαν αρκετούς αιώνες πίσω. Ωστόσο, η πόλη φιλοξενεί πολλά εξαιρετικά εστιατόρια, καφετέριες και 
καταστήματα με αναμνηστικά. Επίσης, κάθε χρόνο πραγματοποιούνται πολιτιστικές εκδηλώσεις στην πόλη. Η 
πινακοθήκη Κέντρο Τέχνης Egon Schiele συχνά φιλοξενεί εκθέσεις κορυφαίων Τσέχων και διεθνών καλλιτεχνών. 
Βρίσκοντας ένας προσωρινό σπιτικό στην πόλη, ο Egon Schiele, ο γνωστός εκπρόσωπος του Βιεννέζικου στυλ Art 
Nouveau, έκανε την πόλη αθάνατη βάζοντας την στους πίνακές του. 

11. Πανοραμική θέα του Cesky Krumlov 
12. Εορτασμοί του Πενταπέταλου Ρόδου 
13. Η Γέφυρα Plastovy στο κάστρο 



TABOR 
Η πόλη του Tabor θεμελιώθηκε το 1420 από υποστηρικτές του μεταρρυθμιστικού κινήματος των Ιησουιτών ως βάση τους. 
Από εδώ οι ομάδες τους εξορμούσαν προς όλη την Βοημία αλλά και πέρα από τα σύνορα. Με αρχηγό τον μονόφθαλμο Jan 
Zizka, του οποίου το άγαλμα κοσμεί την κεντρική πλατεία του Tabor, οι Ιησουίτες προσπαθούσαν να αποτρέψουν εκστρατείες 
του Πάπα και του Αυτοκράτορα.  
Ως αυτοκρατορική πόλη το Tabor έγινε σημαντικό εμπορικό κέντρο σε ένα δρόμο που οδηγούσε από τα νότια της χώρας στην 
Πράγα κατά την Αναγέννηση. Η πόλη προστατευόταν από ένα μοναδικό σύστημα οχύρωσης, μεγάλο μέρος της οποίες 
διατηρείται μέχρι σήμερα. Το αμυντικό της σύστημα περιλαμβάνει υπόγειους διαδρόμους που συνδέουν τα σπίτια με την 
παλιά πόλη. Μέρος αυτού του υπογείου λαβυρίνθου είναι ανοικτό για το κοινό. 

ΙΗΣΟΥΙΤΕΣ: Οι Ιησουίτες πήραν το όνομά τους από τον Jan Hus 
(John Hus), έναν μεταρρυθμιστή της εκκλησίας που βρήκε 
μαρτυρικό θάνατο στην πυρά το 1415 αφότου ανακηρύχτηκε 
αιρετικός από το Συμβούλιο της Κωστάντζας. Στα πρώτα μισά του 
15ου αιώνα τα τάγματα των Ιησουιτών, που αναζητούσαν την 
εκκλησιαστική μεταρρύθμιση και αυστηρή προσήλωση στους 
νόμους του Θεού, κατάφεραν να θέσουν υπό τον έλεγχό τους το 
μεγαλύτερο μέρος της Βοημίας για περίπου δύο δεκαετίες. Και αυτή 
η κατάσταση άλλαξε μόνο όταν επήλθε συμβιβαστική συμφωνία 
μεταξύ των καθολικών και των μετριοπαθών Ιησουιτών που 
επιζητούσαν μόνο την ειρήνη στην χώρα. Τα Τσεχικά εδάφη 
υπήρξαν μέρος «αμφισβητούμενης πίστης» σχεδόν ογδόντα χρόνια 
πριν την εμφάνιση του Μαρτίνου Λούθηρου. 

14. Tabor – Το δημαρχείο της Παλιάς Πόλης 
15. Το Μουσείο των Ιησουιτών με το άγαλμα του Jan 
Zizka 
16. Η Εκκλησία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
όρος Tabor 



PISEK 
Το πιο σημαντικό ιστορικό μνημείο του Pisek είναι η 
πέτρινη γέφυρα στο ποταμό Otava. Η παλαιότερη 
γέφυρα στην Τσεχική Δημοκρατία χτίστηκε πριν το 
1300, δηλαδή περισσότερα από πενήντα χρόνια πριν 
την κατασκευή της διάσημης Γέφυρας του Καρόλου 
στην Πράγα. Η γέφυρα Pisek βρίσκεται στον εμπορικό 
δρόμο, γνωστό ως Χρυσό Μονοπάτι, που συνδέει τα 
Τσεχικά εδάφη με την Αυστρία και την Γερμανία. Αλλά 
περισσότερα μνημεία στην παλιά πόλη αξίζουν μία 
επίσκεψη – τα τείχη της πόλης, η Γοτθική εκκλησία με 
τον πύργο ύψους 70μ. και η κεντρική πλατεία με το 
Μπαρόκ δημαρχείο. Ένας διάδρομος προς την αυλή 
του δημαρχείου παρέχει πρόσβαση στο τοπικό 
μουσείο που βρίσκεται στην διατηρημένη πτέρυγα του 
Γοτθικού αυτοκρατορικού κάστρου. 

17. Πανοραμική θέα του Pisek 
18. Γλυπτά στην πέτρινη γέφυρα 
19. Pisek – η παλαιότερη γέφυρα στην Βοημία 



JINDRICHUV HRADEC 
Το όνομα Jindrichuv Hradec μεταφράζεται σε Κάστρο του Ερρίκου. Η πόλη εκτείνεται γύρω από το κάστρο από τότε που 
ήταν μία από τα σημαντικότερα σημεία στην περιοχή. Η πόλη γνώρισε ακμή τον 16ο αιώνα όταν χτίστηκαν τα 
περισσότερα σπίτια και ανακαινιζόταν το τοπικό κάστρο, που επεκτεινόταν και υιοθετούσε Αναγεννησιακά στοιχεία. Μια 
και είχαν προσκληθεί Ιταλοί κατασκευαστές για το έργο, η εσωτερική αυλή του κάστρου θύμιζε παλάτια στην Φλωρεντία. 

20. Jindrichuv Hradec – αεροφωτογραφία 
21. Θέα προς το ανάκτορο στη λίμνη Vajgar 
22. Πηγάδι με Αναγεννησιακό προστατευτικό κιγκλίδωμα στην αυλή του 
παλατιού 



TREBON 
Το Trebon, μία λουτρόπολη με όμορφη πλατεία και Αναγεννησιακό ανάκτορο, βρίσκεται σε επίπεδη περιοχή που 
στιγματίζεται από πολλές λίμνες. Η ιχθυοκαλλιέργεια στη Νότια Βοημία έχει μακρά παράδοση πολλών αιώνων. Οι λίμνες 
στα προάστια του Trebon και το σύστημα των τεχνητών καναλιών αποτελούν απόδειξη των τεχνικών ικανοτήτων των 
προγόνων μας. Αν και, στην πραγματικότητα, πρόκειται για τεχνητή παρέμβαση στην φύση, το τοπίο είναι μοναδικά 
γραφικό. Οι λίμνες δημιουργήθηκαν για ιχθυοκαλλιέργεια, ιδιαίτερα του κυπρίνου, που είναι αναπόσπαστο κομμάτι της 
παραδοσιακής Τσεχικής κουζίνας. Σε πολλές οικογένειες, μάλιστα, φιλέτα κυπρίνου καλυμμένα με ψίχουλα ψωμιού 
αποτελεί το παραδοσιακό δείπνο την Παραμονή Χριστουγέννων. Η ετήσια συγκομιδή των ψαριών το φθινόπωρο σε 
συνδυασμό με το άδειασμα των λιμνών είναι ενδιαφέρουσα εμπειρία. 

23. Ιερό στο Trebon – Ιησούς Χριστός στο Όρος των Ελαίων 
24. Ιχθυοκαλλιέργεια στη Νότια Βοημία 
25.Trebon – η πλατεία 



Όλων των Ειδών οι Θεραπευτικές Πηγές 

Για αιώνες η Δυτική Βοημία αποτελεί το κέντρο της λουτροθεραπείας 
με τις θεραπευτικές ιδιότητες των τοπικών πηγών να χρονολογούνται 
στον Μεσαίωνα.  
Δεν είναι μόνο οι ασθενείς με κάποιο πρόβλημα υγείας ή αυτοί που 
κάνουν χρήση των ιδιαίτερων υπηρεσιών των spa αλλά και οι 
επισκέπτες από όλες τις γωνιές της γης που έρχονται εδώ 
αναζητώντας χαλάρωση και ηρεμία στα spa της Δυτικής Βοημίας. 
Οι πιο γνωστές λουτροπόλεις της περιοχής είναι το Κάρλοβυ Βάρυ, η 
Μarianske Lazne και η Frantiskovy Lazne. Πρόκειται για εξαιρετικά 
θέρετρα με πολυτελή ξενοδοχεία και καζίνο που φιλοξένησαν 
κορυφαίες προσωπικότητες της πολιτικής και πολιτιστικής ζωής στην 
Ευρώπη τον 19ο αιώνα. Κατά την θεραπεία χρησιμοποιούνται τόσο οι 
θερμές και μεταλλικές πηγές όσο και τα λασπόλουτρα.  
Εκτός από τα spa αξίζει να επισκεφθείτε και άλλες πόλεις της Δυτικής 
Βοημίας συμπεριλαμβανομένου του Πίλσεν και λάτρεις της μπύρας 
θα σας διαβεβαιώσουν για τις θετικές επιδράσει της πασίγνωστης 
μπύρας Plzen. 

ΚΑΡΛΟΒΥ ΒΑΡΥ 
Εκτός από την πιο γνωστή λουτρόπολη της Τσεχικής Δημοκρατίας, στο Κάρλοβυ Βάρυ διοργανώνεται το Διεθνές Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου, που – όπως αυτά των Καννών, της Βενετίας και του Βερολίνου- ανήκει στην κατηγορία Α. Οι λάτρεις του 
κινηματογράφου, παραγωγοί και αστέρες συναντώνται στην πόλη κάθε χρόνο στις αρχές Ιουλίου. 

26. Κάρλοβυ Βάρυ – θέα της πόλης 
27. Κάρλοβυ Βάρυ – παιδιά σε σιντριβάνι 



CHEB 
Το σύμβολο του Cheb είναι το Spalicek, ένα περίεργο 
συγκρότημα έντεκα σπιτιών που βρίσκεται στην γωνία 
της κεντρικής πλατείας της πόλης. Τα σπίτια 
χτίστηκαν στην θέση καταστημάτων κατά τον 13ο 
αιώνα. Σε απόσταση μόλις λίγων μέτρων από την 
πλατεία το κάστρο του Cheb είναι από τα πιο όμορφα 
κτίρια Ρωμανικής μορφής στην Κεντρική Ευρώπη. 
Χτίστηκε τον 12ο αιώνα ως αυτοκρατορική κατοικία. 
Χαρακτηριστικό του είναι το αξιόλογο διώροφο 
παρεκκλήσι αφιερωμένο στους Αγ.Erhart και Ursula. 

28. Cheb – το Παρεκκλήσι των Αγ.Erhart και 
Ursula με Ρωμανικά και Γοτθικά στοιχεία 
29. Cheb – η πλατεία 
30. Cheb – ο Ναός του Αγ.Νικολάου 



PLZEN 
Στις αρχές του Μεσαίωνα το Plzen ήταν ο πιο σημαντικός 
σταθμός στον δρόμο εμπορίου που ένωνε την Πράγα με τη 
Νυρεμβέργη. Κατά την βιομηχανική επανάσταση η πόλη 
βρισκόταν στην ακμή της για δεύτερη φορά. Σήμερα το Plzen 
είναι μία από τις μεγαλύτερες πόλεις της Τσεχίας, έδρα 
πανεπιστημίου και κέντρο της πολιτιστικής ζωής της χώρας. 
Στο ιστορικό του κέντρο δεσπόζει ο Γοτθικός πύργος του 
καθολικού Ναού του Αγ.Βαρθολομαίου, ύψους 100μ. Αξίζει να 
επισκεφθείτε και την Συναγωγή της πόλης, η δεύτερη 
μεγαλύτερη στην Ευρώπη και τρίτη μεγαλύτερη στον κόσμο. 
Στις αρχές του 1800 είχε χτιστεί νέα πρόσοψή που τώρα πια 
δεν υπάρχει. 

ΜΠΥΡΑ PLZEN: Το Plzen είναι ιερό μέρος για όλους τους λάτρεις της μπύρας. Το όνομα της πόλης εμφανίζεται σε 
εκατοντάδες μπύρες σ’ όλο τον κόσμο που υιοθετούν την ίδια μέθοδο παρασκευής της μπύρας μ’ αυτήν που εφευρέθηκε στο 
Plzen πριν 150 χρόνια. Ωστόσο, μία είναι η αυθεντική μπύρα του Plzen – η Pilzner Urquell. Μπορείτε να επισκεφθείτε την 
ζυθοποιία στις τακτικές ξεναγήσεις για το κοινό. 

DOMAZLICE 
Η Domazlice είναι το κέντρο των συνόρων της 
περιοχής Chodsko που είναι γνωστή για τις 
λαϊκές παραδόσεις της. Η πρώτη αυτοκρατορική 
πόλη σ’ ένα σημαντικό δρόμο εμπορίου με την 
Γερμανία είναι η Domazlice και αποτελούσε πύλη 
προς την Βοημία τον μεσαίωνα. Σήμερα, μία 
τεράστια Γοτθική πύλη, τμήμα της οχύρωσης της 
πόλης, είναι η είσοδος της μακρόστενης κεντρικής 
πλατείας με κυρίαρχο μνημείο τον κυλινδρικό 
πύργο. Το πιο σημαντικό φεστιβάλ 
παραδοσιακής μουσικής και χορού είναι οι 
Εορτασμοί Chodsko και πραγματοποιούνται κάθε 
χρόνο στις 10 Αυγούστου. 

31. Plzen – η πλατεία με τον Ναό του Αγ.Βαρθολομαίου 
32. Μεγάλη Συναγωγή 
33. Παραδοσιακός χορός 
34. Domazlice – η πλατεία 
 



Στα Βουνά 
Ένας συνεχής όγκος οροσειρών σχηματίζει τα βόρεια σύνορα της Τσεχικής 
Δημοκρατίας με την Γερμανία και την Πολωνία. Οι οροσειρές Krusne, Jizerske 
και, ιδιαίτερα, τα Krkonose προσφέρουν ιδανικές συνθήκες για δραστηριότητες 
αναψυχής και χαλάρωσης τόσο τους θερινούς όσο και τους χειμερινούς μήνες. 
Ωστόσο, στον δρόμο σας για τα βουνά αξίζει να επισκεφθείτε κάποιες πόλεις 
με πλούσια ιστορία και πολλά αρχιτεκτονικά μνημεία. 
 

LIBEREC 
Το Liberec είναι το κέντρο της περιοχής και το σημείο εκκίνησης όλων των 
εκδρομών προς τα όρη Jizerske. Η πρώτη αναφορά για την πόλη εντοπίζεται 
στον Μεσαίωνα. Παρ’ όλα αυτά γνώρισε την ακμή μόνο στις αρχές του 19ου 
αιώνα κατά την ανάπτυξη της βιομηχανίας κλωστοϋφαντουργίας. Το δημοφιλές 
και κυρίαρχο χαρακτηριστικό της περιφέρειας του Liberec είναι ο τηλεοπτικός 
πομπός Jested που βρίσκεται στα προάστια. Αν κοιτάξετε από μακριά τον 
πομπό, σε σχεδιασμό του αρχιτέκτονα Karel Hubacek, μοιάζει με 
διαστημόπλοιο. Ωστόσο, βρίσκεται σε πλήρη αρμονία με το τοπίο 
προσφέροντας μία αεροδυναμική κορυφή στα όρη Jested. Ο πύργος δεν έχει 
απλά τεχνολογικό εξοπλισμό αλλά και ξενοδοχείο και εστιατόριο με εκπληκτική 
θέα της περιοχής 

35. Εορτασμοί στο Liberec 
36. Jested 
37. Litomerice - αεροφωτογραφία 

LITOMERICE 
Σε απόσταση μόλις μιας ώρας με αυτοκίνητο 
στα βόρεια της Πράγας, το Litomerice είναι 
γνωστό για την μεγάλη πλατεία που 
περιτριγυρίζεται από ιστορικά κτίρια, εκκλησίες 
και τμήμα των τειχών της πόλης σε άριστη 
κατάσταση. Μόλις λίγα μέτρα από την πλατεία 
προς το ποτάμι και στα νότια της πόλης θα 
βρείτε τους Καθεδρικούς ναούς Hillock και του 
Αγ.Στεφάνου με την Μπαρόκ αρχιεπισκοπική 
κατοικία. Οι επισκέπτες δεν πρέπει να χάσουν 
την τοπική πινακοθήκη και το μουσείο φυσικής 
ιστορίας και γεωγραφίας. 



JICIN 
Η μικρή ιστορική πόλη του Jicin άνθισε τον 17ο αιώνα, όταν ο 
διοικητής Albrecht Waldstein, ο πιο πλούσιος αριστοκράτης 
στην εποχή του, προσπάθησε να ξαναχτίσει την πόλη. Αν και 
το φιλόδοξο σχέδιό του δεν ολοκληρώθηκε ποτέ, τα έργα του 
καθόρισαν τον χαρακτήρα της πόλης με πολύ ιδιαίτερο τρόπο.  
Το Jicin χαρακτηρίζεται ως «η πόλη των παραμυθιών» με κάθε 
παιδί από την Τσεχία να σχετίζεται με τον δημοφιλή ήρωα των 
παραμυθιών, τον ληστή Rumcajs, που πιστεύεται ότι ζούσε 
στο κοντινό δάσος Raholec. Γι’ αυτό, άλλωστε, το Jicin 
φιλοξενεί το ετήσιο φεστιβάλ παραμυθιών κάθε φθινόπωρο. 

38. Jicin – η πλατεία 
39. Jicin – το φεστιβάλ «Η Πόλη των Παραμυθιών» 



Κάτι Για Όλους 
Οι δύο πόλεις, Hradec Kralove και Pardubice, συναγωνίζονται για τον τίτλο της πρώτης πόλης στην Ανατολική Βοημία. Ωστόσο, 
και οι δύο έχουν να προσφέρουν πάρα πολλά στους επισκέπτες, μια και βρίσκονται σε διαφορετικά σημεία στην περιφέρεια, 
ενώ το Litomysl συγκαταλέγεται στον Κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. 

PARDUBICE 
Το ιστορικό κέντρο της Pardubice και το ανάκτορο 
της περιοχής δίνουν μία Αναγεννησιακή όψη στην 
χώρα. Από ιστορικής απόψεως, η Οικία U Jonase, 
ένα κτίριο με εκπληκτική πρόσοψη στην κεντρική 
πλατεία, είναι το πιο αξιόλογο μνημείο. Σήμερα, 
φιλοξενεί το μουσείο τέχνης της πόλης. Το ανάκτορο 
της περιοχής και ο πύργος της Πράσινης Πύλης, 
που δίνει πρόσβαση στην πλατεία, είναι ανοικτά 
στο κοινό. Η Pardubice έχει μακρά παράδοση στην 
Παρασκευή ψωμιού πιπερόριζας και στις 
ιπποδρομίες. Από το 1874 οι Μέγα Ιπποδρομίες της 
Pardubice θεωρούνται από τις πιο δύσκολες του 
είδους τους στην ηπειρωτική Ευρώπη. 

HRADEC KRALOVE  
 

Το Hradec Kralove βγήκε πολλές φορές ως η πιο 
ευχάριστη πόλη για να ζεις στην Τσεχία. 
Βρίσκεται στην συμβολή των ποταμών Έλβα και 
Orlice και χαρακτηριστικά αξιοθέατα της πόλης 
είναι η μεγάλη πλατεία και ο Γοτθικός Καθεδρικός 
του Αγ.Πνεύματος. Το Hradec Kralove είναι 
στολίδι της σύγχρονης αρχιτεκτονικής του 
πρώτου μισού του 20ου αιώνα. Χτίστηκε λίγο πριν 
τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο και χαρακτηριστικό του 
είναι το μουσείο της πόλης που αποτελεί δείγμα 
της σύγχρονης αρχιτεκτονικής. 

40. Μέγα Ιπποδρομίες 
41. Hradec Kralove – το μουσείο 



LITOMYSL 
Το ανάκτορο του Litomysl είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα 
Αναγεννησιακής αρχιτεκτονικής των Άλπεων. Είναι 
μοναδικό, μια και διατήρησε –ανέπαφη- την αρχική μορφή 
του όπως αυτή δόθηκε τον 16ο αιώνα από τους Ιταλούς 
καλλιτέχνες και τεχνίτες. Τα εξωτερικά τοιχώματα και οι 
καμινάδες είναι καλυμμένα με τοιχογραφίες. Η παράδοση 
αναφέρει ότι κανένα μοτίβο δεν επαναλαμβάνεται.  
Η πόλη του Litomysl αποπνέει μία ευχάριστη ατμόσφαιρα, 
χαρακτηριστική για μία μικρή κοινότητα με πλούσια ιστορία 
και ζωντανή πολιτιστική ζωή. Απ’ όλα τα αξιοθέατα 
επισκεφθείτε το Portmoneum, ένα σπίτι με φανταστικές 
ζωγραφιές που χρονολογούνται το 1900 και έγιναν από τον 
Josef Vachal, έναν αυθεντικό καλλιτέχνη και συγγραφέα, του 
οποίο το έργο δεν έχει κανένα κοινό χαρακτηριστικό με τους 
υπόλοιπους καλλιτέχνες της εποχής του. 

BEDRICH SMETANA: Ο συνθέτης Bedrich Smetana 
(1824-1884) ήταν ο θεμελιωτής της Τσεχικής παράδοσης 
στην όπερα και συμφωνική. Κάθε χρόνο η πόλη του Litomysl 
τιμάει το γνωστό τέκνο της – ο πατέρας του Smetana 
κυνήγησε μία καριέρα ως ζυθοποιός στην τοπική ζυθοποιία 
του ανακτόρου – με ένα μουσικό φεστιβάλ στα τέλη Ιουνίου 
και αρχές Ιουλίου. Το φεστιβάλ οφείλει την μοναδική του 
ατμόσφαιρα στο γεγονός ότι όλα τα κονσέρτα και οι 
παραστάσεις όπερας πραγματοποιούνται σε ανοικτό χώρο, 
ιδιαίτερα στην αυλή του ανακτόρου. 

42. Litomysl – οι κήποι του μοναστηριού 
43. Litomysl – το ανάκτορο με το σιντριβάνι 
44. Portmoneum 



Όταν ο Χρόνος Κυλάει Αργά 
Μακριά από τους εμπορικούς σταθμούς και τα κέντρα διοίκησης τα 
Υψίπεδα της Βοημίας – Μοραβίας, μία περιοχή στα σύνορα της 
Βοημίας με την Μοραβία, έχουν γανταστική θέα, ένδοξο παρελθόν 
και πολλά ιστορικά μνημεία. Θα θαυμάσετε εδώ τρία αξιοθέατα που 
προστατεύονται από την UNESCO: οι πόλεις του Telc και του 
Trebic και ο Ναός του Αγ.Ιωάννη του Nepomuk κοντά στο Zdar nad 
Sazavou. Μεταξύ τους απέχουν μερικά δεκάδες χιλιόμετρα. 
 
 

TELC 
Το Telc καυχιέται πως έχει μία από τις πιο όμορφες πλατείες στην 
Τσεχία. Η μακρόστενη πλατεία με την Μπαρόκ Στήλη και τα δύο 
σιντριβάνια στο κέντρο της περιτριγυρίζεται από ιστορικά αψιδωτά 
κτίρια. Το Αναγεννησιακό ανάκτορο του Telc με τους εκπληκτικούς 
κήπους του ελκύει την προσοχή ως εξαιρετικό ιστορικό μνημείο. 

SLAVONICE 
Η Slavonice βρίσκεται εκεί που ενώνεται η Βοημία με την Μοραβία και την Αυστρία. Σήμερα είναι μόνο μία μικρή γραφική 
κωμόπολη αλλά στο παρελθόν ήταν ένας εμπορικός σταθμός γεμάτος ζωή. Έχασε την σημασία της με την μεταφορά των 
δρόμων εμπορίου αλλά διατηρήθηκε ανέπαφη τέσσερις αιώνες τώρα. Η πλειονότητα των σπιτιών στις δύο κεντρικές 
πλατείες της πόλης και ο πύργος της εκκλησίας φέρουν Αναγεννησιακή διακόσμηση. 

45. Telc – η πλατεία 
46. Slavonice – οικία Νο.519 (λεπτομέρειες) 
47. Slavonice – σιντριβάνι με άγαλμα του  



JIHLAVA 
Η Jihlava χτίστηκε χάρη στα αργυρωρυχεία του Μεσαίωνα και, 
αργότερα, έγινε σημαντικό κέντρο εμπορίου. Πέρα από κάποιες 
εκκλησίες, όλες ανεκτίμητα δείγματα Γοτθικής και Μπαρόκ 
αρχιτεκτονικής, και την Αναγεννησιακή πύλη που αποτελεί 
τμήμα των τειχών της πόλης, το κύριο τουριστικό αξιοθέατο της 
Jihlava είναι οι κατακόμβες που εκτείνονται κάτω από τους 
δρόμους της. Όλη η παλιά πόλη συνδέεται με ένα σύστημα 
υπόγειων διαδρόμων μέσα στους βράχους και σε διαφορετικά 
επίπεδα. Αν και δεν είναι απολύτως γνωστός ο αρχικός λόγος 
της ύπαρξής τους, εξυπηρετούσαν ως χώρος αποθήκευσης 
προϊόντων για τους εμπόρους της Jihlava. 

TREBIC 
 

Για αιώνες οι Εβραίοι στην Ευρώπη αναγκάζονταν να μένουν σε γκέτο. Το ίδιο ακριβώς συνέβαινε και στο Trebic. Μια και η 
περιοχή επιβίωσε πρακτικά ανέπαφη, δίνει την εντύπωση μιας ολόκληρης πόλης – σε αντίθεση με άλλα μέρη του Trebic. Ο 
Ναός του Αγ.Προκοπίου είναι ένα σημαντικό Χριστιανικό μνημείο. Με την εντυπωσιακά διακοσμημένη είσοδο η Βασιλική 
είναι ένα από τα πιο όμορφα Ρωμανικά κτίρια στην Τσεχία. 

48. Jihlava – το σιντριβάνι του Ποσειδώνα 
49. Trebic – Βασιλική του Αγ.Προκοπίου 
50. Βασιλική του Αγ.Προκοπίου (εσωτερικό) 



Με ένα Τσαμπί Σταφύλια  
στο Έμβλημά της 
Η πιο σημαντική περιφέρεια οινοκαλλιέργειας είναι η 
Νότια Μοραβία και ένας από τους πιο ελκυστικού 
τουριστικούς προορισμούς στην Τσεχία προσφέρει 
εξαιρετικά κρασιά στους επισκέπτες της. Η 
πανεπιστημιούπολη του Μπρνο είναι η δεύτερη 
μεγαλύτερη στην χώρα μετά την Πράγα. Ωστόσο, 
υπάρχουν και μικρότερες πόλεις όπως το Znojmo, το 
Breclav και το Mikulov που αξίζουν να τις επισκεφθείτε. 
 

ΜΠΡΝΟ 
Για αιώνες ήταν μία από τις πιο σημαντικές 
αυτοκρατορικές πόλεις. Στο ιστορικό κέντρο του Μπρνο 
δεσπόζει ο Γοτθικός Καθεδρικός Ναός των Αγ.Πέτρου 
και Παύλου. Από τον πύργο της εκκλησίας μπορείτε να 
απολαύσετε μοναδική θέα της πόλης. 
Επιπρόσθετα, το Μπρνο καυχιέται για τα πολυάριθμα 
εξαιρετικά παραδείγματα αρχιτεκτονικής όπως την βίλα 
Tugendhat, ένα αριστούργημα του διάσημου 
αρχιτέκτονα Mies van der Rohe. Αν και η οικία χτίστηκε 
πριν από 70 χρόνια, συνεχίζει να προκαλεί θαυμασμό. 
Πρόκειται για μία σύγχρονη κατασκευή, από τις λίγες 
που βρίσκονται στον Κατάλογο Παγκόσμιας 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.  
Όσον αφορά στην εξωτερική της εμφάνιση, η βίλα 
μοιάζει με βαρετό γκρι γκαράζ. Αυτό προκαλεί ακόμα 
μεγαλύτερη εντύπωση όταν επισκεφθείτε το εσωτερικό 
της. Η διαρρύθμιση, το διακοσμημένο εσωτερικό της και 
ο σύγχρονος τεχνολογικός της εξοπλισμός – για την 
περίοδο κατασκευής της – καθιστούν την βίλα 
πρωτοποριακό επίτευγμα της σύγχρονης αρχιτεκτονικής. 

51. Μπρνο – ο εκθεσιακός χώρος 
52. Μπρνο – ο Καθεδρικός Ναός των Αγ.Πέτρου και Παύλου 
53. Βίλα Tugendhat (εσωτερικό) 
54. Βίλα Tugendhat (εξωτερικό) 



ZNOJMO 
Βρίσκεται στα σύνορα μεταξύ Μοραβίας και Αυστρίας και έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ιστορία της Τσεχίας για πολλούς 
αιώνες. Η Ροτόντα της Αγ.Αικατερίνης είναι χτισμένη σε στρογγυλά θεμέλια και είναι από τις παλαιότερες εκκλησιαστικές 
δομές της χώρας. Οι μοναδικές νωπογραφίες του 12ου αιώνα στα εσωτερικά τοιχώματά της απεικονίζουν το οικογενειακό 
δένδρο του Οίκου Premyslid, της παλαιότερης Τσεχικής δυναστείας. Ένα, μάλιστα, πορτρέτο παρουσιάζει τον ιδρυτή της 
περίφημης δυναστείας, Premysl του Ploughman. Τα περίχωρα του Znojmo φημίζονται για την αμπελοκαλλιέργεια και τα 
αγγούρια. Άλλωστε, τα αγγουράκια τουρσί του Znojmo είναι γνωστά και εκτός των συνόρων της Τσεχίας. 

55. Znojmo - ναός του Αγ.Νικολάου και το 
παρεκκλήσι του Αγ.Wenceslas 
56. Znojmo – οι υπόγειοι χώροι 



Η Περιοχή της Αφθονίας 
Η Κεντρική Μοραβία, που ονομάζεται αλλιώς Hana, είναι από τις πιο εύφορες περιοχές της Τσεχίας. Ο πλούτος, όμως, 
περιλαμβάνει μεγαλειώδη λαϊκή παράδοση και έναν αριθμό ιερών ιστορικών μνημείων. Πρωτεύουσα τη περιφέρειας είναι 
το Olomouc, μία κοινότητα με πληθυσμό 100.000 κατοίκων. Άλλα σημαντικά αστικά κέντρα είναι το Kromeriz, Prostejov 
και Prerov. 

OLOMOUC 
Η πανεπιστημιούπολη του Olomouc είναι πολιτιστικό και διοικητικό κέντρο της Μοραβίας από τις αρχές του Μεσαίωνα. 
Από το 1063 η πόλη είναι έδρα της Αρχιεπισκοπής. Η εικόνα της πόλης επηρεάστηκε σε μεγάλο βαθμό από το Μπαρόκ που 
καθρεφτίζεται σε πολλές εκκλησίες, παλάτια και στην Στήλη της Αγίας Τριάδας στην κεντρική πλατεία, το μεγαλύτερο και 
πιο ιδιαίτερο μνημείο του είδους του στον κόσμο. 
Ακόμα ένα εκπληκτικό αξιοθέατο της παλιάς πόλης του Olomouc είναι τα επτά σιντριβάνια με αξιοθαύμαστα γλυπτά που 
απεικονίζουν τον Ιούλιο Καίσαρα και τους δώδεκα θεούς του Ολύμπου, μια και οι λόγιοι πίστευαν ότι ο Ιούλιος Καίσαρας 
ίδρυσε το Olomouc. Έξι σιντριβάνια χτίστηκαν κατά την περίοδο Μπαρόκ· το έβδομο – που σχεδιάστηκε την ίδια περίοδο – 
έπρεπε να περιμένει μέχρι το 2002 για την κατασκευή και εγκατάστασή του μπροστά στο δημαρχείο. 

57. Olomouc – η Στήλη της Αγ.Τριάδας (λεπτομέρειες) 
58. Olomouc – Ναός του Αγ.Μιχαήλ 
59. Olomouc – το Σιντριβάνι του Καίσαρα 



KROMERIZ 
 

Το Kromeriz είναι γνωστό ως πόλη των κήπων. Ο Κήπος των Ανθών, που εκτείνεται πέρα από τα τείχη της 
πόλης, θεωρείται σπάνιο δείγμα Μπαρόκ αρχιτεκτονικής κήπων. Ο δεύτερος πιο γνωστός κήπος του Kromeriz 
είναι το Αγγλικό πάρκο σε μικρή απόσταση από το Μπαρόκ ανάκτορο που επί αιώνες εξυπηρετούσε ως θερινή 
κατοικία των αρχιεπισκόπων του Olomouc. Επίσης, αξίζει να επισκεφθείτε τα κελάρια κρασιού του ανακτόρου. 

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ: Η πινακοθήκη του ανακτόρου 
Kromeriz φιλοξενεί τις μεγαλύτερες συλλογές 
Ευρωπαϊκής τέχνης στην Τσεχία. Εκεί θα θαυμάσετε 
έργα των Cranach, Breughel και van Dyck κ.ά. Το πιο 
πολύτιμο κόσμημα είναι ο Απόλλων και η Μάρσυα 
του Τιτιάνου, μοναδικό δείγμα της τεχνικής του 
καλλιτέχνη. Οι ειδικοί έχουν αναγνωρίσει το πρόσωπο 
του καλλιτέχνη σε κάποια φιγούρα του πίνακα. 

60. Kromeriz – το ανάκτορο 
61. Kromeriz – πως φαίνεται το ανάκτορο από την πλατεία 
62. Kromeriz – ο Κήπος των Ανθών σε Ιταλικό στυλ 



Με Θέα τα Βουνά 
Απ’ την μια η Βόρεια Μοραβία είναι μία περιοχή με 
μακρά παράδοση στην βιομηχανική παραγωγή. Απ’ την 
άλλη, χαρακτηρίζεται από το εκπληκτικό φυσικό τοπίο 
και τις ιδιαίτερες λαϊκές παραδόσεις της. Αυτά τα τόσο 
διαφορετικά χαρακτηριστικά της εντοπίζονται τόσο στην 
πρωτεύουσα της περιφέρειας, Οστράβα, όσο και σε 
μικρότερες πόλεις όπως Stramberk και Roznov pod 
Radhostem. Η οροσειρά Beskydy εκτείνεται κατά μήκος 
των συνόρων της Τσεχίας με την Σλοβακία και θεωρείται 
μία από τις πιο ανέπαφες γωνιές της χώρας. 

ΟΣΤΡΑΒΑ 
Η Οστράβα είναι η τρίτη μεγαλύτερη πόλη της Τσεχίας 
και οφείλει τον χαρακτήρα της στα ανθρακωρυχεία και 
στην μικρή της απόσταση από τα Όρη Beskydy που 
προσφέρουν τις ιδανικές συνθήκες για θερινά και 
χειμερινά αθλήματα. Το κυρίαρχο χαρακτηριστικό της 
πόλης είναι οι φούρνοι της μεταλλοβιομηχανίας 
Vitkovice. Η Οστράβα, όμως, έχει και αρχιτεκτονικά 
στολίδια που χρονολογούνται στο πρώτο μισό του 
20ου αιώνα. 

VITKOVICE: Η μεταλλοβιομηχανία Vitkovice ιδρύθηκε το 1828. 
Λίγα χρόνια αργότερα άρχισε η παραγωγή χάλυβα και 
τοποθετήθηκαν φούρνοι. Μετά το άνοιγμα του ανθρακωρυχείου 
της Hlubina, αναπτύχθηκε εδώ μία ολόκληρη σύγχρονη  γραμμή 
παραγωγής. Το εργοστάσιο έπαυσε τις εργασίες του το 1998 
μετά από 170 χρόνια ακατάπαυστης λειτουργίας. Σήμερα 
σχεδιάζεται να χαρακτηριστεί μνημείο. 

63. Οδός Stodolni – κέντρο διασκέδασης 
64. Οστράβα – το δημαρχείο 
65. Οστράβα – το ορυχείο Μιχαήλ 



NOVY JICIN 
Το παλαιότερο έγγραφο που αναφέρει την ύπαρξη του Novy Jicin χρονολογείται στο 1313, όταν ο Βασιλιάς Ιωάννης των 
Λουξεμβούργων εξέδωσε μία επιστολή για παροχή δικαιωμάτων στην συλλογή φόρων. Η πόλη άνθισε στις αρχές του 1500 
κατά την βασιλεία των Zerotin, μία πανίσχυρη οικογένεια ευγενών στην Μοραβία. Τα κτίρια στην κεντρική πλατεία και το 
ανάκτορο Zerotin, που σήμερα φιλοξενεί το μουσείο φυσικής ιστορίας και γεωγραφίας, χρονολογούνται από την περίοδο 
της βασιλείας του. Τα κύρια χαρακτηριστικά της πόλης είναι η Μπαρόκ Στήλη της Πανώλης στην πλατεία και το 
Αναγεννησιακό κωδωνοστάσιο ύψους 66μ. της τοπικής εκκλησίας. 

STRAMBERK 
Φωλιασμένη στους πρόποδες των όρων 
Beskydy η μικρή πόλη Stramberk 
χαρακτηρίζεται από τον κυλινδρικό πύργο 
του κάστρου Strallenberg. Με μοναδικά 
δείγματα αγροτικής αρχιτεκτονικής η πόλη 
ανακηρύχθηκε διατηρητέα. Εξαιτίας του 
περιορισμένου χώρου εντός των τειχών της 
πόλης, χτίστηκαν ξύλινα εξοχικά στις 
βραχώδεις πλαγιές του λόφου. Το Stramberk 
είναι δημοφιλής τουριστικός προορισμός 
χάρη στην μοναδική του ατμόσφαιρα και 
γνωστό για την γλυκιά λιχουδιά του – τα 
αυτιά πιπερόριζας του Stramberk που 
ψήνονται εδώ προς τιμή των νικητών 
κατοίκων της περιοχής ενάντια στους 
Μογγόλους κατακτητές το 1241. 

66. Novy Jicin – η πλατεία 
67. Stramberk – πανοραμική θέα 
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